换

新

拉

### RIBAO

河南省一级报纸

濮阳网: http://www.pyxww.com





濮阳发布公众号 智慧濮阳客户端 31

2024年10月

星期四 农历甲辰年九月廿九

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版 社 长 杨少军

国内统一连续出版物号 CN 41-0010

邮发代号:35-33 第11106期

今日8版

# 神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功

## 3 名航天员顺利进驻中国空间站

王浩泽为首次执行飞行任务的"90后"。

新华社酒泉 10 月 30 日电 (记者 李国利 刘艺) 10 月 30 日凌晨,神舟十 九号载人飞船发射取得圆满成功,浩 瀚太空首次迎来中国"90后"访客。

当日凌晨4时27分,搭载神舟十 九号载人飞船的长征二号F遥十九运 载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射, 约 10 分钟后,神舟十九号载人飞船与 火箭成功分离,进入预定轨道,航天员 乘组状态良好,发射取得圆满成功。

执行神舟十九号载人飞行任务的航 天员乘组由蔡旭哲、宋令东、王浩泽3名 航天员组成。其中,航天员宋令东、航天员 据中国载人航天工程办公室介

绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空 间站组合体进行自主快速交会对接, 神舟十九号航天员乘组将与神舟十八 号航天员乘组进行在轨轮换。在空间 站工作生活期间,神舟十九号航天员 乘组将进行多次出舱活动, 开展微重 力基础物理、空间材料科学、空间生命 科学、航天医学、航天技术等领域实 (试)验与应用,完成空间站碎片防护 装置安装、舱外载荷和舱外平台设备 安装与回收等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进 人空间站应用与发展阶段的第4次载 人飞行任务,是工程立项实施以来的 第33次发射任务,也是长征系列运载 火箭的第543次飞行。

目前,空间站组合体已进入对接轨 道,工作状态良好,满足与神舟十九号 载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

新华社北京 10 月 30 日电 (记者 李杰 韩启扬) 据中国载人航天工程办 公室消息, 在载人飞船与空间站组合 体成功实现自主快速交会对接后,(下

## 新时代 新征程

本报讯(记者段利梅通讯员杨宁)连日 来,以旧换新在龙都濮阳兴起,汽车换"能"、家 电换"智"、家装厨卫"焕新"……10月28日,记 者自市商务局获悉,自我市开展汽车、家电、电 动自行车、家居厨卫以旧换新活动以来,市民 参与热度持续走高,拉动消费约14.33亿元。消 费市场的欣欣向荣,不仅提升了人民群众的幸 福感获得感,也为全市经济高质量发展注入了

落实政策力度空前,真金白银刺激消费。 自 6 月份以来,我市抢抓政策机遇期,第一时 间制订以旧换新活动实施方案、敲定补贴细 则,对家居厨卫换新品类在省定13类基础上 增加至34类,做到补贴产品类别全省最多、覆 盖领域最广,购买汽车最高可补贴2万元,最 大限度满足群众的多元化需求,激发群众消费 动力与活力。与此同时,我市财政、公安、商务 等部门联动,一环紧扣一环、一步紧跟一步,实 现消费者汽车换新从提交申请到获得补贴最 长不超过7个工作日,赢得群众一致称赞。

全盘统筹谋划,让政策落实落地。我市专 门成立了以旧换新工作专班, 明确职能分工、 工作流程和完成时限,健全工作责任机制,让 政策落地有保障。实施市县联动、政企互动、多 方推动,全方位、多形式、常态化开展政策宣 介,让以旧换新活动政策家喻户晓。与此同时, 市政府和有关部门高频率调度、高效率研判、 高质量推进,强化事前、事中、事后全流程监 管,实施现场督查、联合检查、电话核查、人户 调查"四查联动",推行参与商家"红黑榜"制 度,及时发现问题、解决问题,确保活动有序推 进,让群众吃下"定心丸"、放心消费。

借力活动助消费,创新思路谋发展。我市 狠抓以节兴商、以节聚势,用丰富多彩的活动

让群众乐享购物。综合和专题互补、线上线下齐 动,举办金秋购物节、汽车展销会等活动20余 场,各商家乘势而上,纷纷推出打折让利、消费 满减等活动,形成优惠叠加效应。大力开展汽 车、家电、电动自行车进社区、进村庄活动,让群 众在家门口就能享受优惠活动。仅国庆假期7 天时间,我市汽车以旧换新334辆,较同期增长 20%; 家电以旧换新 17411 件, 较同期增长 300%。与此同时,我市积极推行以旧换新与安 全生产监管有机结合,实现电动自行车"交旧、 购新、上牌"全链条管理,全省首创;将厨卫电器 以旧换新与燃气安全治理一体推进, 从源头拧 紧安全阀,全省先行。

政策好、举措好,补贴到位、服务到家,群众 得了实惠,市场激发了活力,企业有了动力。在 利好政策的持续加力下, 众多知名品牌和商家 踊跃参与、诚信经营,产品销量节节攀升。据介 绍,目前全市已有近900家汽车、家电、电动自 行车、家居厨卫商家活跃在以旧换新一线,基本 实现市县城区和重点乡镇全覆盖。截至 10 月 27 日,全市共销售汽车8771辆,拉动消费11 亿元;销售家电 71489 件,拉动消费 3.28 亿元。 全市消费品以旧换新应补贴金额 2.09 亿元,其 中汽车 1.457 亿元、家电 6288.99 万元、电动自 行车 4.24 万元、家居厨卫 73.23 万元。

"以旧换新换来了欣欣向荣,尽管电动自 行车、家居厨卫以旧换新起步较晚,但正迸发出 澎湃动力、释放出巨大活力。"市商务局相关负 责人表示,下一步我市将持续加大汽车、家电、 电动自行车、家居厨卫以旧换新政策的宣传力 度,扩大政策知晓率和覆盖面,在活动上增效、 在审核上加速、在服务上提质,将实实在在的优 惠落实到广大消费者身上,让消费者"去旧更容 易、换新更满意"。⑩

## 记者手记

### 以旧换新"换"出发展加速度

消费品以旧换新,一手撬动消费,一手拉 充分释放政策效应,激发市场活力。

以旧换新应补贴金额 2.09 亿元,为商家

家都很高兴!"这是一位品牌电器销售员的肺

短短几个月, 我市销售汽车 8771 辆、家 电 71489 件。补贴优惠加速落地,居民生活焕 新升级。汽车换"能"、家电换"智"、家装厨卫 "焕新",给居民带来了更加美好的生活体验。

可以说,以旧换新,潜力巨大。我们希望, 各地各部门积极行动,出台更多利好政策,在 审核上提速、服务上提质,推动以旧换新"换" 出加速度,拉动内需增长"跑"出新成效。⑩

动投资,既惠民生又利企业,既利当前又利长 远。今年以来,消费品以旧换新政策不断扩围 加力,持续释放巨大内需市场潜力。"金九银 十"消费旺,全市各地各部门紧抓时间窗口,

注入了强劲发展希望。"没有这个活动的时 候,我们一周也卖不出几台机器。这个活动一 出,我们的销售量翻了好几番,虽然累,但大

## 四秩奋进路 而今正风华

## -濮阳市政协成立 40 周年工作综述

### 本报记者 樊欣欣 通讯员 荣静 张帅

沐浴着改革开放的时代春风,伴随 着豫北石化城崛起的铿锵步伐,1984年 9月,政协第一届濮阳市委员会第一次 全体委员会议隆重举行。濮阳政协,开 启了与濮阳这座华夏龙都、石化新城砥 砺同行、昂首奋进的逐梦华章。

与党同心,这是乘风而起的 40 年。征程壮阔,初心如磐。40年来,市政 协毫不动摇地坚持中国共产党的领 导,全面贯彻执行党的决策部署,始终 与市委站在一起、想在一起、干在一 起,团结引导各民主党派、无党派人士 和社会各界人士做市委的同心者、同 力者、同行者,政协事业在党的旗帜下 始终沿着正确政治方向笃定前行。

与势共融,这是栉风沐雨的 40 年。谋事先谋势,势盈大道成。市政协 始终胸怀"两个大局"、牢记"国之大 者"、致力"市之要者",紧紧围绕"五位 一体"总体布局和"四个全面"战略布 局,结合不同发展时期党政中心工作, 在助力经济发展、产业转型、科技进 步、乡村振兴等方面调查研究、协商建 言,为推进社会主义现代化建设濮阳 实践贡献了政协力量。

与民偕行,这是惠风和畅的 40 年。人民政协,履职为民。40年来,市政 协始终站稳人民立场,聚焦民生关切, 将"人民政协为人民"要求贯穿履职全

过程,完善委员联系界别群众制度机 制走近群众,加强和改进提案及社情 民意信息工作倾听民愿,广泛开展"微 协商""微监督""微议政"纾解民忧,把 惠民生、促和谐的"政协答卷"写在了 龙都大地上、写进了群众心坎里。

与时俱进,这是驭风而行的 40 年。发展是第一要务,创新是第一动 力。40年来,市政协始终保持昂扬向 上、与时俱进的精神状态,深刻领悟、 精准把握政协事业发展的新要求新部 署,找准需要加强的方面,聚焦亟待改 进的领域,大胆探索、先行先试,党的 建设、协商民主、民主监督、自身建设 等多项工作走在全省乃至全国政协系 统前列,政协履职的步伐更加坚定、更 有力量、更见神采、更显底气。

40年砥砺奋进,40载春华秋实。 在市委的坚强领导下, 在市政府的重 视支持下, 市政协始终坚持与党政工 作同向同行、与人民心声同频共振,认 真履行政治协商、民主监督、参政议政 职能,向党和人民交出了一份丰富厚 重的履职答卷。

#### 关键词:党建引领

沧海横流显砥柱, 万山磅礴看主 峰。市政协将坚持党对政协工作的全 面领导作为始终恪守的根本政治原

则,以高质量党建引领高质量履职,确 保了政协工作正确的政治方向、稳固 的思想根基。

40年来,历届市委对政协工作高 度重视, 把政协工作纳入总体工作布 局, 先后召开6次市委政协工作会议, 出台《关于加强人民政协工作的实施意 见》《关于加强新时代人民政协党的建 设工作的实施意见》《关于新时代加强 和改进人民政协工作的实施意见》等 40 余份重要文件,为政协工作指明了前进 方向、提供了重要遵循。历届市政协始 终自觉把党的领导贯穿到履职的全过 程各方面,旗帜鲜明讲政治,坚定不移 跟党走,政协工作方向明确、稳健笃实。

——在把牢政治属性中锻造忠诚 本色。政协之"政"是政治之"政"。坚持 在党的领导下开展工作、履行职能,严 格执行重大事项请示报告和定期报告 制度,充分发挥政协党组在政协工作中 把方向、管大局、保落实的领导作用,制 定党组工作要点统领政协工作,运用党 委点题、政府出题、政协选题、广泛征题 相结合的方式制定年度协商工作计划, 自七届起,年度重点协商工作计划经市 委常委会会议研究通过,以市委办、市 政府办、市政协办文件联合印发,切实 做到党委部署推进到哪里,政协履职就 跟进到哪里。 (下转第二版)

# 省领导莅濮开展黄河流域生态保护专项 民主监督暨助力乡村振兴试点工作调研

本报讯 (记者 岳彩寒) 10 月 30 日, 九三学社河南省委员会主委、副 省长孙运锋莅濮开展黄河流域生态保 护专项民主监督,并调研助力乡村振 兴试点工作。市领导蔡洪峰、霍向红

调研组先后来到金堤河 (濮阳县 省级美丽幸福河湖创建段)、引黄人 冀沉沙池和示范区引黄灌溉调节水 库,实地查看我市河湖库"清四乱"、 水资源利用、泥沙处理、引黄工程作 用发挥等情况,对我市黄河流域生态 保护和高质量发展工作取得的成效给 予肯定。调研组表示, 濮阳要更加自

觉践行习近平生态文明思想,全面贯 彻落实习近平总书记关于黄河流域生 态保护和高质量发展的重要论述, 共 同抓好大保护,协同推进大治理,让 黄河造福人民群众。建好管好用好引 黄工程,加强水质监测,抓好水污染 防治,确保断面水质稳定达标。发挥 调节水库最大效益,构筑水库防洪工 程体系,完善水库防洪蓄水功能,提 升水源涵养能力,增强城市防灾减灾

在小农丫农业科技公司、清丰家 居研究院、俞木匠家具公司等处,调 研组进车间、看产品、听讲解,详 细了解我市乡村特色产业培育、助 农增收、家居产业发展等情况。调 研组表示,濮阳要因地制宜发展乡 村特色产业,积极培育现代农业, 延伸初级农产品加工链条, 打造乡 村特色品牌,完善利益联结机制, 带动农民持续增收,推动乡村全面 振兴不断取得新进展。要强化全产 业链发展思维,厚植产业集聚集群 优势,抢抓"两新"政策机遇,加强 产品研发推广,加快推进家具产业转 型升级、创新发展,全力推动濮阳现 代家居产业的高端化、智能化、绿 色化发展。④

# 第五个 濮阳企业家目"座谈会召开

### 朱良才出席并讲话

本报讯 (记者 陈增勋) 10 月 30 日,第五个"濮阳企业家日"座谈会在 天能集团(河南)能源科技有限公司召 开。市委副书记、市长朱良才出席并讲 话。市领导邵景良、徐慧前、李莉荣、聂 长明,市中级人民法院院长尚学文,市 人民检察院检察长牛全瑞出席会议。 会议由市委常委、统战部部长张连才

与会领导和参会企业家代表首先 走进濮阳濮耐高温材料(集团)股份有 限公司,详细了解企业新技术、新产品 开发推广情况;在天能集团(河南)能 源科技有限公司, 认真听取企业绿色 生产、协同制造、智慧管理等情况介 绍,对企业发展给予充分肯定。会上, 市人大常委会副主任、市工商联主席 李莉荣宣读了《致全市广大民营企业 家的一封信》。市工信局负责同志介绍 了我市工业发展情况。王晓飞、王同 兵、张振辉、栾殿涛 4 位企业家代表介 绍了企业发展情况,并围绕招商引资、 产业政策、延链补链、资金支持、技术 创新等方面提出意见建议。

朱良才指出,我们以座谈会的形 式庆祝"濮阳企业家日",把庆祝活动 现场搬到企业一线,就是要转变作风、 务实重干,进一步彰显市委、市政府对

企业家的关心支持和推动民营经济高 质量发展的坚定决心, 在全市持续营 造尊重企业家、崇尚创新创业的浓厚 氛围。

朱良才指出,五年前,濮阳在全省 率先以立法形式确定"濮阳企业家 日"。五年来,面对严峻复杂的发展形 势,全市政企携手、奋力拼搏,推动全市 全面转型高质量发展迈出坚实步伐,全 国资源枯竭城市转型绩效考核实现"四 连优"。濮阳能够取得今天的成就,广大 企业和各位企业家功不可没!

朱良才强调,市委、市政府将一如 既往当好企业发展坚强后盾,努力为 企业营造稳定可预期的发展环境。树 牢尊商重企"风向标",旗帜鲜明地为 各类企业和各位企业家"撑腰",始终 做企业发展的支持者、服务者、保障 者。用好惠企政策"工具包",继续实施 惠企政策落实攻坚行动, 实现政策找 人、找企业、找项目。筑牢要素资源"保 障网",聚焦企业资金、用地、用能等需 求,进一步完善"政银企"对接机制、深 化工业用地"标准地+承诺制"出让改 革等,切实回应企业关切。优化营商环 境"强磁场",持续改进政务服务,深化 "万人助万企"活动,规范涉企行政执 法行为,让企业放心投资、专心创业、 安心发展。

朱良才指出,当前,濮阳正处于改 革发展稳定的关键时期, 迫切需要广 大企业家勇挑大梁、持续发力,为濮阳 发展作出更多贡献。希望大家勇做科 技创新主力军,以科技创新不断拓宽 掘深企业实力的"护城河";打好转型 升级主动仗,推动企业迈上产业链、价 值链高端;练好现代管理基本功,建立 健全现代企业制度,积极对接资本市 场,进一步激发企业发展活力;守住安 全发展基本盘,严格履行安全生产第 一责任人责任,坚决守牢安全生产底

## 政企双向奔赴 助力民营经济

——第五个 濮阳企业家日"座谈会侧记

▶▶ 第二版 ◀◀

## 市九届人大常委会第十三次会议召开

本报讯 (记者 王庆红 通讯员 许 相哲)10月29日至30日,市九届人大 常委会第十三次会议召开。

市人大常委会主任邵景良主持会 议并讲话,副主任常奇民、李莉荣、张 相坤、林宪革、刘翠、赵丽玲,秘书长李 剑飞出席会议。市委常委、常务副市长 周东柯,副市长聂长明,市中级人民法 院院长尚学文, 市人民检察院检察长 牛全瑞,市监察委员会有关负责同志, 以及市直有关单位负责同志等列席会 议。

会议传达学习了习近平总书记近 期重要讲话精神、地方人大常委会负 责同志"深入学习贯彻习近平总书记 关于坚持和完善人民代表大会制度的 重要思想"专题学习班精神、省委和市 委学习贯彻习近平总书记在庆祝全国 人民代表大会成立70周年大会上的 重要讲话精神座谈会精神、省十四届 人大常委会第十一次会议精神、全省 市县人大常委会主任学习班精神和全 省民生实事项目人大代表票决制工作 推进会精神;听取和审议《濮阳市停车 管理条例(草案)》;表决通过了《濮阳市 人民代表大会常务委员会听取和审议 备案审查工作情况报告办法》《濮阳市

人民代表大会常务委员会关于加强国

有资产管理情况监督的决定》; 听取和 审议市政府关于一类建议办理情况的 报告、关于2023年度国有自然资源 资产管理情况的专项报告、关于 2023 年度国有资产管理情况的综合 报告、关于我市改善农村人居环境情 况的报告;听取和审议关于检查《中 华人民共和国公共文化服务保障法》 《河南省公共文化服务保障促进条 例》贯彻实施情况的报告、关于检查 《劳动保障监察条例》《河南省劳动保 障监察条例》贯彻执行情况的报告。 会议进行了一类建议办理情况满意 度测评; 表决通过了人事任免议案, 有关新任命人员接受了任命书,进行 了宪法宣誓。

结合有关议题,邵景良强调,要深 人学习领会、全面贯彻落实习近平总 书记在庆祝全国人民代表大会成立 70 周年大会上的重要讲话精神,以及全 国人大、省委和市委有关会议精神,扎 实做好各项工作。要持续强化跟踪问 效,精准谋划明年工作,总结监督工作 经验,高质量做好"小切口"立法工作, 推动养老服务监督工作进一步走深走 实。要常态化、实质性开展政府债务审 查监督,摸清政府债务底数,依法推动 政府严格规范债务管理。要严格按照

省委、省人大要求开展民生实事项目 人大代表票决制工作,确保不跑偏、不 走样、有实效。要在市委的坚强领导 下,共同坚持好、完善好、运行好人民 代表大会制度,为推进中国式现代化 建设濮阳实践作出更大贡献。

邵景良强调, 要高标准做好立法 工作,坚持人民立场,认真梳理吸纳意 见建议,确保《濮阳市停车管理条例 (草案)》的科学性、规范性和可操作 性。要抓好会议审议通过决定、办法的 贯彻实施,不断丰富备案审查工作实 践和制度建设成果,推动备案审查工 作持续走在全国前列; 健全国有资本 经营预算管理制度,建立健全国有资 产管理情况监督制度,做好我市国有 资产管理工作。要持续抓好监督事项 的落实落地,不断提高代表建议办理 水平,推动国有资产管理提质增效,加 快推进农村人居环境整治, 切实提高 公共文化服务质量和水平, 进一步加 强劳动监察执法能力建设。要打好年 度工作"收官战",高质量完成年度目 标任务,加快推进标准人大建设工作, 配合市委做好省委综合考核的准备工 作,及早谋划明年各项工作,更好为推 进中国式现代化建设濮阳实践发挥人 大智慧、贡献人大力量。 15

总编室电话: 8990711 发行部电话: 8990718 广告中心电话: 8934519 编辑: 吴玉忠 校对: 孟文晓 电话: 8990768 投稿信箱: pyrb@163.com 总值班:周 源